



图说 | TU SHUO

百年“人形何首乌” 在舒城现世？ 专家说是毒药

这几天，在舒城县干河镇上，一则有人挖到“人形何首乌”的消息，被传得沸沸扬扬，有人说，这东西价值数十万，也有人说这是百年以上的宝贝，可以延年益寿。

记者看到，这个“小人形”的东西(左图)，长了很多毛茸茸的须子，通体泛出黄白的颜色。

安徽中医药大学教授王德群告诉记者，何首乌的表皮是很光滑的，它绝对不会长这么多毛茸茸，颜色也不是白的，何首乌是紫黑色。即使是真的何首乌，也没有人们想象中的功效。王德群说：“何首乌，它本身也是毒药。”

■ 据安徽电视台



男子持威力强大气枪打鸟 警方围追堵截捉其归案

近日，泾县公安局接警，一名男子持枪在泾县黄村镇九义村境内打鸟。黄村派出所立即出警。

当民警抵达九义村时，远远看见一辆可疑面包车，这时，持枪打鸟的男子也发现了警车，随即驾车逃跑。民警立即对嫌疑车进行围追堵截，终于将面包车截获。民警当即对涉案气枪、11发铅弹和1只气枪打气筒予以收缴。民警介绍，该气枪威力强大，20米范围内，弹丸能将砖块击碎。

■ 黄鹏飞 王响宁 记者 曹开发 文/图

安徽两品牌入选 2016 年胡润品牌榜

“黄山”品牌价值达 115 亿，“古井贡”为 41 亿元

昨日，市场星报、安徽财经网记者从胡润研究院获悉，200 个最具价值中国品牌上榜，其中有 31 个品牌新登胡润品牌榜。这是胡润研究院连续第十一年发布胡润品牌榜。今年，安徽省共有 2 个品牌跻身该榜单，分别为黄山和古井贡，其中“黄山”品牌价值达 115 亿元。

■ 记者 任金如

淘宝：2300 亿首次成为“最具价值品牌”

在本次公布的榜单中，总部位于浙江杭州的淘宝以 2300 亿元的品牌价值超过腾讯，首次成为“最具价值中国品牌”。

过去两年位列榜首的腾讯今年以 2100 亿元的品牌价值位列第五，主要原因是今年单独计算了微信的品牌价

值；去年排名第三的中国移动今年以 2270 亿元的品牌价值跃居全国第二；百度以 2180 亿元的品牌价值排名第三。

200 个上榜品牌中，139 个品牌价值比去年增长，其中 31 个是新上榜品牌；56 个品牌价值比去年缩水。品牌价值总和三年增长 64%，比去年增长 7%，达到 4.6 万亿，为历年最高。其中，前 10 名的品牌价值总和占整张榜单的 38%。

200 强的上榜门槛为 25 亿元，百强的上榜门槛为 77 亿元，均比去年有大幅提高，达到历年最高。品牌价值超过 1000 亿元的达到 13 个，比去年增加 3 个。

安徽：黄山、古井贡两品牌“蝉联”

安徽的上榜品牌近三年来逐年递减。2013 年的榜单中，我省上榜品牌有 4 个，分别为黄山、古井贡、奇瑞和洽

洽。2014 年，我省上榜的品牌有 3 个，洽洽落榜。2015 年，我省只有两个品牌上榜，为黄山和古井贡，奇瑞落榜。今年，我省的黄山和古井贡两品牌继续榜上有名。

今年两个安徽品牌在榜单上的表现各异。黄山品牌价值仍领先古井贡，在榜单上以 115 亿元的品牌价值，排在第 83 位，品牌价值相比上年度增值，但位次下滑了 11 位。去年的榜单上，黄山的品牌价值由上年的 145 亿元下滑到了 110 亿元，而今年由 110 亿元上升到 115 亿元。

古井贡的品牌价值在过去的一年也出现增长，增幅为 14%，由去年的 36 亿元增值到今年的 41 亿元，但品牌位次下降了 7 位，排在第 143 位。而在 2014 年，奇瑞和古井贡的品牌价值均为 15 亿元，并列第 176 位。奇瑞和洽洽品牌已经连续落榜。

发布 | FA BU

20 余省份明确社会抚养费标准 安徽：3 胎以上超生最多 5 倍征收

各地超生罚多少？记者梳理各地政策文件发现，目前，已有 20 余省份针对“超生”现象明确了社会抚养费标准。

不少地区的标准与超生人群收入、职业等挂钩，对于 3 胎以上的超生、重婚超生等，更是加大征收力度。

安徽提出，不符合条例规定生育第三个子女的，由县级人民政府人口和计划生育行政部门，分别对夫妻双方，按所在地县(市、区)上一年度城镇或者农村常住居民人均可支配收入的 5 倍征收社会抚养费；家庭年实际人均收入超过常住居民人均可支配收入一倍的，按家庭年实际人均收入的五倍征收社会抚养费。每再多生育一个子女的，依次递增 5 倍征收社会抚养费。

■ 据中新社

世界最新大学排名出炉 中国科技大学排 153 位

日前，英国《泰晤士高等教育》世界大学排名出炉。英国牛津大学取代加州理工学院名列榜首，结束了美国大学连续 12 年垄断榜首的历史。中国内地 52 所大学上榜，北大排名 29 位，清华排 35 位，中科大排 153 位，复旦大学排 155 位。南京大学、上海交大、浙大排名靠前。

■ 据新华社

看脸 | KAN LIAN

合肥中院昨一审公开开庭审 福建原副省长徐钢受贿案



合肥市中级人民法院 22 日一审公开开庭审理了福建省人民政府原副省长徐钢受贿一案。

合肥市检察院起诉指控：2005 年至 2014 年，徐钢直接或者通过其妻子余娜等人非法收受有关单位和个人给予的财物共计折合人民币 1977 万余元。

徐钢当庭表示认罪、悔罪。庭审结束后法庭宣布休庭，择期宣判。

■ 据新华社

说事 | SHUO SHI

滁州 宝马车开进水里骗保 男子险些淹死自己

滁州定远县男青年俞某，之前购买一辆宝马牌“保险事故残值拍卖车”，准备翻新后对外出售赚差价。不料因为“看走眼”，该车根本没有翻新的价值，俞某损失一大笔钱。为此，俞某两度制造交通意外，计划骗取保险挽回损失。近日，滁州警方通过缜密侦查，成功破获该保险诈骗案。

“俞某第二次将车开进水里原本打算‘赚’个几万元，哪知道没有把握好‘分寸’把事情‘闹大了’”，昨天上午，滁州琅琊经侦办案民警告诉记者，“更为惊险的是，俞某将车开进水里后，因车门无法打开，险些将自己淹死在车内。”

■ 陆杨 包增光 记者 胡昊

芜湖 夫妻闹矛盾丈夫不让出门 妻子撒“救命纸条”求助

日前，芜湖市繁昌县一位居民在小区捡到多张求救纸条，每张纸条都写着同样的话：“求好心人帮忙报警，9 号楼 1 单元 201 室有命案！”

民警接警后火速赶到纸条中所写的地点，然而敲开门后，屋内什么案子都没有发生，只见一对夫妻坐在家，互不理睬。民警询问原由，原来夫妻二人因琐事闹矛盾，丈夫不让妻子出门，妻子便撒出多张“救命纸条”求助。对此，民警无可奈何。

■ 据中安在线